

Наступательная операция на Днепре, получившая название Жлобинско-Рогачевской, на целый месяц оттянула оккупацию Жлобина гитлеровскими войсками. Только 14 августа, бросив против советских войск 8 дивизий, противник смог прорвать оборону и зайти в тыл 63-го корпуса, которого фашисты за смелость, отвагу и решительность на поле боя называли «черным корпусом». По приказу военсовета фронта его части стали с боями пробиваться в направлении Гомеля и оставили Жлобин.

Командующий 63-м стрелковым корпусом Л. Г. Петровский, которому накануне было присвоено звание генерал-лейтенанта, оставался с вооруженными частями до конца. Пробиваясь из окружения, в бою под деревней Руденка он героически погиб. В 1944 г. его останки были перенесены и перезахоронены в деревне Старая Рудня. Там же сейчас возвышается бронзовый бюст отважного генерала.

Контрудар на Днепре сыграл важную роль на первом этапе Великой Отечественной войны. Ценой огромного напряжения корпус генерал-лейтенанта Л. Г. Петровского нанес значительные потери в технике и живой силе группировке немецких армий «Центр».

В память о тех героических днях на центральной площади города – площади Освободителей – благодарные жлобинчане установили памятник-obelisk воинам-освободителям 1941 г.

ГЕНЕРАЛ-МАЙОР МИХАИЛ СЕРГЕЕВИЧ МАЛИНИН

М. В. Думаньский

Великую Отечественную войну М.С. Малинин встретил под Витебском в должности начальника штаба 7-го механизированного корпуса.

Летом 1941 г. в результате наступления на московском направлении наиболее сильной немецкой группы армий «Центр» в районе Смоленска сложилась критическая обстановка. Задачу остановить противника, продвигавшегося вдоль шоссе Минск -Ярцево - Москва, Ставка Верховного Главнокомандующего и командование Западного фронта возложили на созданную 17 июля группу генерала К.К. Рокоссовского. Вскоре после образования группы ее штаб возглавил полковник М.С. Малинин.

Вскоре после этого К.К. Рокоссовский назначается командующим 16-й армией, а начальником штаба армии - М.С. Малинин. В битве под Москвой армия оборонялась на одном из важнейших направлений - волоколамском. Командующий армией К.К. Рокоссовский высоко ценил

Михаила Сергеевича как начальника штаба. В воспоминаниях о тех днях он писал: «Офицеры штаба 16-й армии проявили себя в сложных и динамичных обстоятельствах ... с лучшей стороны. Я имею в виду, прежде всего, начальника штаба М.С. Малинина... Начальник штаба - педантичный, спокойный, уверенный в себе и в своих подчиненных. Можно было не сомневаться, что он сумеет обеспечить выполнение приказа».

В июле 1942 г. М.С. Малинин назначается начальником штаба Брянского фронта, а через несколько месяцев он вместе с К.К. Рокоссовским уже под Сталинградом во главе штаба Донского фронта. На этой должности с особой силой проявились его организаторские способности, незаурядное штабное мастерство.

С 15 февраля 1943 г. М.С. Малинин уже во главе штаба Центрального фронта. Наиболее ярко военный талант М.С. Малинина раскрылся в ходе Белорусской стратегической наступательной операции (операции «Багратион»), где он возглавлял штаб 1-го Белорусского фронта. На первом этапе операции «Багратион» 1-й Белорусский фронт подготовил и провел Бобруйскую наступательную операцию, характерными особенностями которой было нанесение двух примерно равных по силе главных ударов, что было новым явлением в военном искусстве, и окружение противника в оперативной глубине в 50-60 км от переднего края.

Под руководством Михаила Сергеевича проведен ряд мероприятий по дезинформации противника, цель которых заключалась в том, чтобы ввести его в заблуждение относительно истинных намерений, создать впечатление, что задачей войск фронта на длительное время является упорное удержание занимаемых рубежей.

Боевой путь Михаила Сергеевича Малинина в годы войны был насыщен напряженными и поистине героическими делами. Профессионализм и хорошие организаторские способности, высочайшая ответственность за порученный участок работы, требовательность к себе и к подчиненным, прекрасный аналитический ум - вот лишь некоторые грани таланта выдающегося военачальника. Этот талант позволил ему занимать в разное время должность начальника штаба четырех фронтов. Других подобных примеров военное искусство не знает. Высокое звание Героя Советского Союза, присвоенное Малинину 29 мая 1945 г., является бесспорным признанием его огромного вклада в дело победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В послевоенное время М.С. Малинин дорос до первого заместителя начальника Генерального штаба Советского Союза.